

一老一少骑行滹沱河漫水桥落水

消防历时2小时成功救援 水流湍急切勿强行通过

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 赵娟)通过漫水桥要小心再小心!11日,记者从正定新区消防获悉:11月10日晚,一老一少两名市民在骑行通过滹沱河一处漫水桥时不慎落水,河水冰冷湍急,两人尽力游到一块大石上避险却无法返回漫水桥。经正定新区文庙街消防救援站历时2小时救助,两名落水者顺利登岸。

11月10日19时10分,正定新区文庙街消防救援站接到转警:在滹沱河会展中心段位置,有人落水被困漫水路,情况紧急,需要消防救援。

19时许,消防指战员到达现场后发现,落水被困的是两名男性,一名73岁,一名20岁左右。据了解,当晚,两人前后分别骑自行车和摩托车通过此处漫水桥,在走至漫水路中间时,不慎落入河中。当晚的气温较低,由于河水冰冷湍急,两人奋力自救,但也只能游至距离漫水路约8米远的一块巨石上临时避险,

但两人均无力通过8米远的湍急水流,无法返回漫水桥。

被困者身上均已被河水打湿,冻得浑身发抖。由于天色较暗,无法确认河道内的情况,因此消防指战员首先排查了河道及周边环境。随后参与救援的人员分成两组,第一组队员将救援绳固定在自己身上,携带救生衣,从漫水路直线走向被困的年轻人,第二组队员则在漫水路上将牵引绳甩至被困者处。第一组救援人员到达被困者身前,让被困者穿好救生衣,并将救生绳捆绑在被困者腰部,19时41分,在消防队员的保护下,被困的年轻人成功上岸。

由于第二名被困的是一名73岁的老人,被困时间较长老人已浑身冻得僵硬,出现神志恍惚情况,无法配合救援人员。为保障老人安全,救援人员对老人进行了心理疏导,在消防指战员的帮助下,老人于21时顺利返回岸边,至此,两名落水者



■消防救援被困水中的老人。(消防供图)

历时2小时全部成功获救。

参与救援的消防指战员提醒广大市民:如果遇上大风大雨天气,外出一定要注意安全,切勿靠近河流湍急区域。在通过

漫水桥时,一定要先观察,如果水流湍急漫过桥面,为了自身安全切勿强行通行。当遇到危险时,请合理利用周边环境进行避险,及时拨打救援电话等待救援。

85岁老人突患脑梗紧急送医 痊愈后家属送锦旗感谢医生

□石家庄日报融媒体记者 柳安臣

85岁老人冯文群突患脑部小血管血栓堵塞(脑梗)晕倒,幸运的是发现的及时,第一时间被家人送到医院进行有效治疗,避免了意外发生。为了感谢敬业的医生,11月11日,老人冯文群的儿子王先生将印有“溶血栓技术精湛 献仁心妙手回春”的锦旗送到石家庄市人民医院神经外科宋贺大夫手中。

10月31日7时30分许,家住石家庄市裕华区的王先生早晨起床正在做早饭,他爱人头一天回娘家了,85岁的母亲起床后像往常一样叠起了被褥,老人突然头晕了一下,瘫坐在旁边。听到母亲说话声音明显不利索了,王先生赶紧拨打了120急救电话,当时是7时42分。7时51分,医生就赶到了家中,将老人接到了市人民医院。

王先生的母亲身体一直很硬朗,没有闹过病。母亲说头一晚上没睡好,好几次起夜,也许是身体有病引起的没睡好,也许是没睡好引起了疾病。经过检查、急诊输液,老人突然左侧胳膊和腿一会儿能动一会儿失去知觉。急诊大夫告诉王先生,这是因心脏房颤引起的血栓堵塞脑部小血管,造成短暂性缺血发作的典型症状。

进入ICU室后,老人左侧肢体完全失去功能和知觉。神经外科大夫宋贺对王先生说需要做手术,

如果做手术成功的话,愈后效果较好;但手术也有出血的危险或者取不出血栓的危险,但不手术严重的话会导致左侧肢体瘫痪。王先生跟家人沟通后,决定抢时间,一切听大夫的。近3个小时的手术很顺利,手术结束后,看到母亲神志清楚,等待在手术室门前的王先生一家人悬着的心终于放下了。

11月11日,经过住院调养,王先生的母亲痊愈出院。为了感谢为母亲治病的宋贺大夫,家人商定给医院写了封感谢信,制作了一面锦旗送给医术精湛且耐心细致的宋贺大夫。

石家庄市人民医院神经外科副主任宋贺大夫提醒市民:随着冬季来临,老年人脑血管患病率多发,如身体发生一侧肢体无力或麻木,一侧面部麻木或口角歪斜;说话不清楚或理解困难;单眼或双眼视物不清;头晕、眩晕等症状时,怀疑脑卒中,家人和朋友应立即拨打120急救电话。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

践行社会主义核心价值观

超载面包车变成“公交车”

本报讯(记者 李兵)“多拉快跑”这种违法行为,并不只在货车上体现,一些经常出现在街头的面包车,也把超员行驶的危险忘在了一边。这不,栾城交警日前就在一个傍晚连续查处了两辆超员上路行驶的面包车。

11月8日17时许,栾城交警大队107中队民警在辖区裕翔街附近对过往车辆进行检查时,将一辆缓缓驶来的小型面包车拦停。执勤交警发现,这辆面包车后两排座椅上可谓是“人头攒动”,乘车人员此时都紧紧挤在一起。

面对交警,面包车司机王某承认,他确实是多拉了一些人。经过核实,这辆面包车核定载客人数为5

人,实际载客人数为9人,超员4人。

与此同时,在方西线梅家村桥附近,执勤交警也发现了一辆形迹可疑的面包车。这辆面包车里黑压压挤满了人,像“叠罗汉”一样挤在狭小的车厢里。不仅如此,执勤交警随后又发现,在面包车后尾厢里,竟然还坐着几个人。经过现场清点,这辆核载7人的面包车,一共拉了16个人,超员率高达128%,着实让面包车变成了“公交车”。

据了解,对于这两辆超员面包车,执勤交警分别对司机王某和石某某依法处以了驾驶证记6分,罚款200元的处罚,并责令司机各自将超员乘客现场安全转运。

帮熟人转账 瞬间损失10万元

□本报首席记者 刘琛敏 通讯员 李慧峰 刘力鑫

好久不联系的一名“领导”竟突然添加了自己的微信,一阵儿寒暄过后还要求自己帮忙转账。日前,井陘县一家企业的老板就因为碍于情面,未经电话等方式核实便帮“领导”转账10万元。

高先生是井陘县某乡镇一家企业的老板。前几天,他突然收到了一条微信好友申请,仔细一看对方的备注竟是自己十分熟悉的一名县直机关领导。接受好友申请后,这名“领导”通过微信与其寒暄了几句,还请他第二天到办公室里喝茶叙旧。第二天一大早,高先生就收到了这名“领导”发来的微信称,上级临时来检查,让他稍微晚点再过去。过了一会儿,这名“领导”又发微信说,自己急需给“上级”转一笔款,因为直接转账不方便,需要先把钱转给高先生,再由高先生帮忙转给“上级”。高先生将自己的银行账户发给了“领导”,“领导”很快把转账截图和“上级”的账户发了过来,转账截图显示已向其账户转入198000元,“24小时到账”。

为了帮“领导”救急,高先生没多想,就先将自己银行账户内仅有的10万元转给了“领导”的“上级”。随后,他就开始想办法筹集剩余的98000元,其间经过亲友提醒后,查看自己的银行账户,198000元根本没到账,又联想到公安机关近期关于冒充领导诈骗的宣传,意识到被骗的高先生焦急地拨打了110报警。

接警后,井陘县公安局秀林刑警中队立即启动了对这一“上级”银行账户的紧急止付功能,然而,高先生转出的10万元已经被诈骗分子在短短的20分钟之内全部取走。目前,该案正在全力侦办中。

警方提醒:近期,冒充领导诈骗、冒充“公检法”诈骗及兼职刷单诈骗的案件高发。无论任何事由凡是向陌生账户转账的,一定要先进行有效核实,一定不要向陌生人泄露自己的银行账户、密码和验证码及身份证号等重要信息。建议大家通过正规途径下载安装“国家反诈中心”APP,及时学习并掌握该APP内的防范知识,不断提高反诈能力。

